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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 

πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26017-γ’ από 10-06-2022 έγγραφό μας, επί 
της υπ’ αριθ. 5234/ 16-05-2022 Ερώτησης τινών εκ των ερωτώντων, από κοινού, Βουλευτών, 
σας γνωρίζουμε ότι για το μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, το Αρχηγείο 
Ελληνικής Αστυνομίας ενημερώθηκε, την 21-07-2022, από το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, 
ότι -50- άτομα υπήκοοι Συρίας και Παλαιστίνης, τα οποία -κατά τους ισχυρισμούς τους- 
βρίσκονταν σε νησίδα στον ποταμό Έβρο, κατέθεσαν προσφυγή κατά της Ελλάδας ζητώντας   
τη λήψη ασφαλιστικών μέτρων, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 39 του Κανονισμού του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (Ε.Δ.Δ.Α.). Το Ε.Δ.Δ.Α. αποφάσισε να 
υποδείξει στην Ελληνική Κυβέρνηση την μη απομάκρυνση των προσφευγόντων και την 
παροχή σε αυτούς τροφής, νερού και επαρκούς ιατρικής περίθαλψης, μέχρι νεότερης 
ειδοποίησης. 

Αυθημερόν το Αρχηγείο ενημέρωσε τη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση 
(ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης για τις δικές της περαιτέρω ενέργειες, ενώ 
παράλληλα απέστειλε έγγραφο προς τη Διεύθυνση Γεωγραφικού του Γενικού Επιτελείου 
Στρατού (Γ.Ε.Σ.) προκειμένου να εξακριβωθεί εάν η προαναφερόμενη νησίδα, η οποία 
υποδείχθηκε από τους ως άνω προσφεύγοντες βάσει δοθεισών συντεταγμένων, ανήκει στην 
ελληνική ή την τουρκική πλευρά των συνόρων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, διαπιστώθηκε ότι η κατά τόπον αρμόδια Διεύθυνση Αστυνομίας 
(Δ.Α.) Ορεστιάδας είχε ήδη ενημερωθεί, την 20 και 21-07-2022, μέσω μηνυμάτων 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, από Μη Κυβερνητική Οργάνωση (Μ.Κ.Ο.) και τον Οργανισμό 
Συνοριοφυλακής   και   Ακτοφυλακής   (FRONTEX),   αναφορικά  με  την  ύπαρξη -50- περίπου  
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/26103-δ’ 

Σελίδες    απάντησης: 3 Σελίδες συνημμένων: 4 Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 7 
    Αθήνα,  20  Αυγούστου   2022 



- 2 -  ατόμων σε νησίδα, με συγκεκριμένες συντεταγμένες, εντός της κοίτης του ποταμού Έβρου, τα 
οποία επιθυμούσαν να καταθέσουν αίτημα διεθνούς προστασίας. Ωστόσο, μετά από 
κατόπτευση του υποδειχθέντος σημείου με τεχνικά μέσα, κατά το χρονικό διάστημα από     
20-07-2022 έως και 26-07-2022, δεν διαπιστώθηκε ύπαρξη ατόμων.  

Σύμφωνα δε με το από 26-07-2022 απαντητικό έγγραφο της Διεύθυνσης Γεωγραφικού 
του Γ.Ε.Σ., οι δοθείσες εκ των προσφευγόντων συντεταγμένες παραπέμπουν σε σημείο που 
βρίσκεται επί της νησίδας Κισσαρίου, μεταξύ του χωριού «ΛΑΒΑΡΑ» και του οικισμού 
«ΑΜΟΡΙΟ», δεν απεικονίζεται στους χάρτες του Πρωτοκόλλου της Επιτροπής Διαχάραξης 
Ελληνοτουρκικών Συνόρων (Αθήνα, 1926) και κείται επί τουρκικού εδάφους. 

Για τα προαναφερόμενα, η Διεύθυνση Προστασίας Συνόρων του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας ενημέρωσε εγγράφως, την 27-07-2022, το Γραφείο Νομικού Συμβουλίου στο 
Υπουργείο Εξωτερικών για τις δικές του περαιτέρω ενέργειες, ως προς τη δοτέα στο Ε.Δ.Δ.Α. 
απάντηση. 

Πέραν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι η Δ.Α. Ορεστιάδας ενημερώθηκε, την 15 και     
16-07-2022, μέσω μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με συνημμένη σχετική 
φωτογραφία, για την ύπαρξη θανόντος υπηκόου Συρίας σε σημείο με συγκεκριμένες 
συντεταγμένες, που παρέπεμπαν σε δασώδη περιοχή πλησίον του οικισμού Μάνδρας 
Σουφλίου. Άμεσα αστυνομικοί του κατά τόπον αρμόδιου Τμήματος Ασφάλειας (Τ.Α.) 
Διδυμοτείχου προέβησαν σε σχετικές αναζητήσεις στην υποδειχθείσα περιοχή, εντοπίζοντας 
πέραν του εν λόγω θανόντος και -2- αλλοδαπούς, υπηκόους Συρίας, οι οποίοι δεν έφεραν 
αποδεικτικά στοιχεία ταυτότητας. 

Ακολούθως, για το περιστατικό της ανεύρεσης του θανόντος αλλοδαπού, από το Τ.Α. 
Διδυμοτείχου βρίσκεται σε εξέλιξη προανάκριση, στο πλαίσιο της οποίας εκδηλώνονται όλες οι 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες και η σχηματισθείσα δικογραφία, μετά 
την ολοκλήρωσή της, θα υποβληθεί αρμοδίως στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Ορεστιάδας. Στο 
πλαίσιο αυτό, έως την 09-08-2022, δεν υπήρχαν ενδείξεις εγκληματικής ενέργειας, ενώ 
σύμφωνα με την ιατροδικαστική έκθεση, ο θάνατος του αλλοδαπού οφείλεται σε παθολογικά 
αίτια. Υπογραμμίζεται ότι, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο 
στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, 
κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του 
Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Επίσης, για τους έτερους -2- αλλοδαπούς, από το Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.) 
Διδυμοτείχου σχηματίστηκε δικογραφία για παράνομη είσοδο στη χώρα μας, κατά παράβαση 
της παραγράφου 1 του άρθρου 83 του ν. 3386/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 212), ως ισχύει και 
ακολούθως οδηγήθηκαν στις εγκαταστάσεις του Κέντρου Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.) 
Φυλακίου, προκειμένου να υπαχθούν σε διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης, ενώ δεν 
απαιτήθηκε η μεταφορά τους σε υγειονομική δομή. Σημειώνεται ότι οι εν λόγω αλλοδαποί 
εκδήλωσαν την επιθυμία να υποβάλλουν αίτημα διεθνούς προστασίας, το οποίο καταχωρήθηκε 
σε σχετική ηλεκτρονική εφαρμογή προκειμένου εν συνεχεία να εξεταστεί από το Αυτοτελές 
Κλιμάκιο Ασύλου Φυλακίου. 

Εκ των ανωτέρω σαφώς συνάγεται ότι, κατά το χειρισμό των ως άνω περιστατικών, 
δεν προέκυψαν -σύμφωνα και με τα προεκτεθέντα- επίμεμπτες ενέργειες των εμπλεκόμενων 
αστυνομικών, συνεπώς, περαιτέρω διοικητική διερεύνηση αυτών δεν κρίθηκε αναγκαία από τη 
ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης. Επισημαίνεται δε ότι το προσωπικό της  Ελληνικής 
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- 3 -  Αστυνομίας είναι αυστηρά προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς 
και των δικαιωμάτων των παράτυπα εισερχομένων στη χώρα μας μεταναστών και προσφύγων, 
σύμφωνα με το εσωτερικό, ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο, ενώ η εφαρμογή της κείμενης 
νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί οφειλόμενη 
ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 

Τέλος, τονίζεται ότι, σε δεκάδες περιστατικά που έχουν καταγραφεί στην περιοχή του 
Έβρου, αστυνομικό προσωπικό των Δ.Α. Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης, υπερβαίνοντας το 
καλώς εννοούμενο υπηρεσιακό καθήκον, με κίνδυνο της ζωής του, σε ακραίες καιρικές 
συνθήκες (πλημμύρες στον ποταμό Έβρο - δύσβατες περιοχές), έχει διασώσει εκατοντάδες 
κινδυνεύοντες υπηκόους τρίτων χωρών. Συγκεκριμένα, κατά το χρονικό διάστημα από              
15-03-2022 έως και 03-08-2022, οι προαναφερόμενες Διευθύνσεις και οι υφιστάμενες 
Υπηρεσίες τους επιλήφθηκαν σε -19- περιπτώσεις, διασώζοντας κατόπιν σχετικών επιχειρήσεων 
συνολικά -196- υπηκόους τρίτων χωρών. Οι ως άνω πράξεις καταδεικνύουν τον σεβασμό      
και την ευαισθησία με την οποία το εν λόγω προσωπικό διαχειρίζεται συναφή περιστατικά        
-αρκετά από τα οποία είδαν το φως της δημοσιότητας, αποσπώντας τα ευμενή σχόλια των 
πολιτών, αναβαθμίζοντας το κύρος της Ελληνικής Αστυνομίας και της χώρας μας διεθνώς- 
γεγονός για το οποίο έχουν τιμηθεί με τις προβλεπόμενες ηθικές αμοιβές. Ενδεικτικά 
αναφέρεται η βράβευση -3- αστυνομικών του Τ.Σ.Φ. Φερών της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης,       
για την οποία σχετικά τυγχάνουν τα από 18-02-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.mopocp.gov.gr) και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr). 
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